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Auxiliar Nº5: Engranajes Rectos 

 
 

P1.- Una caja reductora de engranajes rectos funciona conectada a un motor 
de 40[HP] a 1125[rpm]. Los engranajes son de altura completa, con un ángulo 
de presión φt=20º. Los engranajes tienen 22 y 60 dientes. El paso diametral es 
P=4[dtes/in] y el ancho de la cara es F=3.25[in]. La vida útil esperada es de 5 
años, con uso las 24 horas del día, que corresponde a aproximadamente a 
3x109 revoluciones del piñón. El valor de calidad de la precisión de transmisión 
es Qv=6. Para construir ambos engranajes se utiliza acero SAE 4340 grado 1, 
endurecidos completamente para obtener una dureza tanto superficial como 
interna de 275 Brinell. La carga es por impacto moderado y la transmisión de 
potencia es uniforme. Se pide una confiabilidad del 99%. Suponga que tanto el 
piñón como la corona poseen ejes de 2[in] de diámetro. Por necesidades de 
lubricación el reductor opera bajo condiciones de temperatura menores a 
120[ºC]. 
 

a) Calcule el diámetro de paso para ambos engranajes, la velocidad de 
línea y la carga transmitida. 

 
b) Calcule, según el método AGMA, el esfuerzo por flexión σ, el esfuerzo 

por flexión permitido σperm, el factor de seguridad por flexión SF, el 
esfuerzo por desgaste σc, el esfuerzo permitido por desgaste σc,perm y el 
factor de seguridad por desgaste para el piñón SH. ¿Cuál es el modo de 
falla más probable para este engranaje? 

 
c) Lo mismo que para la parte b), pero esta vez para la corona. 

 
















